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TTTC - Chủ đề 3: ĐÁ CẦU (24 tiết)
* Mục tiêu, yêu cầu cần đạt của chủ đề:
- Thực hiện được các bài tập bổ trợ, các kĩ thuật: tâng cầu bằng má ngoài bàn chân, phát cầu thấp chân nghiêng mình, đỡ cầu bằng mu bàn chân, đỡ cầu bằng ngực và bài tập phối hợp.
- Biết một số điều luật cơ bản trong đá cầu
- Biết điều chỉnh, sửa sai động tác thông qua nghe, quan sát và tập luyện.
- Tham gia có trách nhiệm, trung thực trong tập luyện
Bài 1: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (6 tiết) 
* Mục tiêu, yêu cầu cần đạt của bài học: 
- Thực hiện được các bài tập bổ trợ, kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
- Biết một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn Đá cầu.
- Biết điều chỉnh, sửa sai động tác thông qua nghe, quan sát và tập luyện.
- Tham gia có trách nhiệm, trung thực trong tập luyện 

(Tiết 1)
I. MỤC TIÊU
1. Kiến thức: Bài tập bổ trợ kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên); Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (mô phỏng kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân, tâng cầu từng lần)
2. Năng lực 
- Năng lực chung:
+ Hình thành và phát triển năng lực tự chủ và tự học thông qua việc đọc thông tin trong SGK, quan sát các hình và tranh, ảnh. 
+ Hình thành và phát triển kĩ năng giao tiếp và hợp tác thông qua các hoạt động nhóm.
+ Hình thành và phát triển năng lực giải quyết những vấn đề phát sinh trong thực tế tập luyện, thi đấu TDTT và trong cuộc sống.
- Năng lực riêng:
+ Hình thành nề nếp vệ sinh cá nhân, vệ sinh trong tập luyện, thường xuyên tập luyện nội dung đá cầu để nâng cao sức khỏe, phát triển thể lực. 
+ HS thực hiện được: Bài tập bổ trợ kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên); Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (mô phỏng kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân, tâng cầu từng lần)
+ Biết chỉnh sửa động tác sai thông qua nghe, quan sát và tập luyện; biết điều khiển tổ, nhóm tập luyện và nhận xét kết quả tập luyện; biết vận dụng những kiến thức đã học vào tập luyện hằng ngày.
3. Phẩm chất
- Hình thành cho HS biết tôn trọng sự khác biệt, không phân biệt đối xử và sẵn lòng giúp đỡ người khác (phẩm chất nhân ái)
- Hình thành thói quen luyện tập TDTT hằng ngày (phẩm chất chăm chỉ)
- Hình thành tính thật thà, trung thực khi thực hiện nhiệm vụ được giao (phẩm chất trung thực)
- Hình thành cho HS tinh thần trách nhiệm với cá nhân, với đồng đội khi tập luyện và tham gia trò chơi (phẩm chất trách nhiệm)
- Rèn luyện cho HS tính kỷ luật tốt, an toàn trong tập luyện, phòng tránh chấn thương…
II. THIẾT BỊ VÀ HỌC LIỆU
1. Đối với giáo viên
- Giáo án, tranh, còi, cầu
2. Đối với học sinh
- Trang phục phù hợp, vệ sinh sân tập. 
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Hoạt động 1: Mở đầu (8 phút)
a. Mục tiêu: Tạo hứng thú cho học sinh, xác định được nhiệm vụ tiết học, chuyển trạng thái cơ thể thích nghi với các hoạt động vận động và sẵn sàng vận động.
b. Nội dung: HS báo cáo việc chuẩn bị các điều kiện cho tiết học (sức khỏe, dụng cụ học tập,…) và thực hiện bài khởi động. 
c. Sản phẩm: HS chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cho tiết học (sức khỏe tốt, trang phục phù hợp, tinh thần thoải mái, vệ sinh sân tập…) và hoàn thành LVĐ của bài khởi động.
d. Tổ chức thực hiện: 	
	Nội dung
Youtube: Phạm Văn Duẩn
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Nhận lớp:
 Kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, hỏi thăm tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
2. Khởi động: 
- Chạy chậm, bài tập tay không
- Xoay các khớp
- Bài tập căng cơ
[image: C:\Users\Admin\OneDrive - GVST Việt Nam\DUAN\GIÁO ÁN LỚP 6\CÁNH DIỀU\Hình CÁNH DIỀU\1647271940616.jpg]
- Khởi động chuyên môn: 
 Đá lăng chân trước, đá lăng chân ngang, chạy hất bàn chân ra trước
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	- GV nhận lớp, kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
và hướng dẫn cán sự lớp điều hành lớp khởi động.
[image: LOP2MODAU1]






- GV quan sát, nhắc nhở HS tích cực khởi động.
- GV nhận xét, đánh giá lớp hoàn thành bài khởi động với LVĐ đưa ra hay chưa và chuyển sang hoạt động tiếp theo
	- CSL tập hợp lớp và báo cáo.
- Lớp quan sát, lắng nghe, nhận và thực hiện nhiệm vụ. 
- CSL điều hành lớp thực hiện bài khởi động.
[image: ep deo] 








- CSL báo cáo việc thực hiện bài khởi động của lớp.




2. Hoạt động 2: Hình thành kiến thức (10 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS hình thành biểu tượng đúng về bài tập bổ trợ “chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên và kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
b. Nội dung: HS quan sát tranh và tự thực hiện hiện sau đó lắng nghe và quan sát GV làm mẫu động tác rồi tập theo.
c. Sản phẩm học tập: HS hình thành được biểu tượng đúng về bài tập bổ trợ “chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên và kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Bài tập bổ trợ kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân: chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên 
[image: ]
2. Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân
[image: ]
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	-  GV chia HS thành các
nhóm, tự nghiên cứu tranh, ảnh và trải nghiệm thực hiện bài tập bổ trợ và kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân. 





- GV phân tích, giảng giải và thị phạm bài tập bổ trợ và kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân. 
- GV nêu những điểm cần chú ý khi thực hiện động tác. 
- GV nhận xét và hướng dẫn HS chuyển sang hoạt động luyện tập.
	[image: ]- HS xem tranh, ảnh và trải nghiệm thực hiện bài tập bổ trợ và kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân 
- Đại diện nhóm thực hiện bài tập bổ trợ và kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân, các HS khác nhận xét, đánh giá.

- HS quan sát và nghe GV phân tích, thị phạm động tác.
- Đại diện HS thực hiện 


3. Hoạt động 3: Luyện tập  (16 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS thực hiện được bài tập bổ trợ và kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân thông qua các bài tập: mô phỏng kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân, tâng cầu từng lần
b. Nội dung: HS luyện tập nhiều lần (bằng phương pháp cá nhân, cặp đôi, nhóm...) GV quan sát, giúp đỡ.
c. Sản phẩm học tập: HS thực hiện được bài tập bổ trợ, mô phỏng kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân, tâng cầu từng lần bằng má ngoài bàn chân
d. Tổ chức thực hiện:  
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Bài tập bổ trợ kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân: chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên

2. Mô phỏng kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân 

3. Tâng cầu từng lần bằng má ngoài bàn chân 
Người tập tự tung cầu và tâng cầu 1 lần sau đó bắt lại
	5p




5p



6p
	- GV tổ chức cho HS tập đồng loạt bài tập bổ trợ và mô phỏng kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân
- GV phân chia vị trí tập luyện cho các nhóm.
- Trong khi các nhóm luyện tập GV quan sát để phát hiện các khó khăn của HS và giúp đỡ kịp thời.


- GV nhận xét
	- HS tập đồng loạt dưới sự điều khiển của GV

- Lớp chia thành 2-4 nhóm luyện tập tâng cầu từng lần bằng má ngoài bàn chân
- Đội hình luyện tập:
         x x x x x 
     X
         x x x x x
- Trong quá trình tập: quan sát, giúp đỡ nhau
- Cuối hoạt động các nhóm trưởng báo cáo kết quả tập luyện của nhóm (vị trí và thời điểm tiếp xúc của cầu với má ngoài) 


4. Hoạt động 4: Vận dụng (6 phút)
a. Mục tiêu: Củng cố lại kiến thức đã học, vận dụng các kiến thức, kĩ năng đã học vào thực tiễn cuộc sống và hoạt động tập luyện TDTT hằng ngày.
b. Nội dung: GV củng cố bài học thông qua bài tập.
c. Sản phẩm học tập: HS thực hiện được yêu cầu bài tập.
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	 - Em hãy thực hiện tâng cầu từng lần bằng má ngoài bàn chân
	6p




	- GV nêu yêu cầu 
- GV nhận xét, bổ sung (Nếu HS thực hiện tốt GV có thể lấy làm đánh giá thường xuyên)
- GV hướng dẫn HS vận dụng tập luyện ở nhà.
	- Đại diện HS thực hiện tâng cầu từng lần bằng má ngoài bàn chân 
[image: ]- HS còn lại nhận xét



5. HOẠT ĐỘNG  KẾT THÚC: (5 phút)
a. Mục tiêu: Giúp học sinh hồi phục cơ thể và biết nhiệm vụ, cách tập ở nhà.
b. Nội dung: HS thả lỏng, nghe giáo viên hướng dẫn, dặn dò.
c. Sản phẩm học tập: Cơ thể hồi phục, nắm được nhiệm vụ và cách tập ở nhà.
d. Tổ chức thực hiện:	
	Nội dung
	ĐLVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	- Thả lỏng: Rũ tay, chân, đi lại nhẹ nhàng phối hợp hít thở sâu. Thực hiện một số động tác căng cơ.
- Nhận xét, đánh giá tiết học.
- Bài tập về nhà: chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên, tâng cầu từng lần bằng má ngoài bàn chân; Xem trước trò chơi “Tâng, chuyền cầu tập thể” SGK Tr89. 
- Xuống lớp.
	2p
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2p
	- GV hướng dẫn HS thực hiện thả lỏng; nhận xét tiết học (Ý thức, thái độ và kết quả tập luyện)
- GV trả lời câu hỏi, thắc mắc của HS về các nội dung kĩ thuật, luyện tập. 
- Giao nhiệm vụ và hướng dẫn HS cách tập, cách tra cứu thông tin trong SGK và internet                    
	- HS thực hiện thả lỏng sau đó lắng nghe GV giao nhiệm vụ về nhà và cách tập.
[image: ]- HS đặt câu hỏi (nếu có) 




	

TTTC - Chủ đề 3: ĐÁ CẦU (24 tiết)
Bài 1: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (6 tiết) 
* Mục tiêu, yêu cầu cần đạt của bài học: 
- Thực hiện được các bài tập bổ trợ, kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
- Biết một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn Đá cầu.
- Biết điều chỉnh, sửa sai động tác thông qua nghe, quan sát và tập luyện.
- Tham gia có trách nhiệm, trung thực trong tập luyện 
(Tiết 2)
I. MỤC TIÊU
1. Kiến thức: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (Tâng cầu từng lần, tâng cầu liên tục bằng một chân); Bài tập phát triển sức mạnh “bật xa tại chỗ”; Trò chơi “Tâng, chuyền cầu tập thể”
2. Năng lực 
- Năng lực chung:
+ Hình thành và phát triển năng lực tự chủ và tự học thông qua việc đọc thông tin trong SGK, quan sát các hình và tranh, ảnh. 
+ Hình thành và phát triển kĩ năng giao tiếp và hợp tác thông qua các hoạt động nhóm.
+ Hình thành và phát triển năng lực giải quyết những vấn đề phát sinh trong thực tế tập luyện, thi đấu TDTT và trong cuộc sống.
- Năng lực riêng:
+ Hình thành nề nếp vệ sinh cá nhân, vệ sinh trong tập luyện, thường xuyên tập luyện nội dung đá cầu để nâng cao sức khỏe, phát triển thể lực. 
+ HS thực hiện được: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (tâng cầu từng lần, tâng cầu liên tục bằng một chân); Bài tập phát triển sức mạnh “bật xa tại chỗ”; Trò chơi “Tâng, chuyền cầu tập thể”
+ Biết chỉnh sửa động tác sai thông qua nghe, quan sát và tập luyện; biết điều khiển tổ, nhóm tập luyện và nhận xét kết quả tập luyện; biết vận dụng những kiến thức đã học vào tập luyện hằng ngày.
3. Phẩm chất
- Hình thành cho HS biết tôn trọng sự khác biệt, không phân biệt đối xử và sẵn lòng giúp đỡ người khác (phẩm chất nhân ái)
- Hình thành thói quen luyện tập TDTT hằng ngày (phẩm chất chăm chỉ)
- Hình thành tính thật thà, trung thực khi thực hiện nhiệm vụ được giao (phẩm chất trung thực)
- Hình thành cho HS tinh thần trách nhiệm với cá nhân, với đồng đội khi tập luyện và tham gia trò chơi (phẩm chất trách nhiệm)
- Rèn luyện cho HS tính kỷ luật tốt, an toàn trong tập luyện, phòng tránh chấn thương…
II. THIẾT BỊ VÀ HỌC LIỆU
1. Đối với giáo viên
- Giáo án, còi, cầu
2. Đối với học sinh
- Trang phục phù hợp, vệ sinh sân tập. 
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Hoạt động 1: Mở đầu (8 phút)
a. Mục tiêu: Tạo hứng thú cho học sinh, xác định được nhiệm vụ tiết học, chuyển trạng thái cơ thể thích nghi với các hoạt động vận động và sẵn sàng vận động.
b. Nội dung: HS báo cáo việc chuẩn bị các điều kiện cho tiết học (sức khỏe, dụng cụ học tập,…) và thực hiện bài khởi động. 
c. Sản phẩm: HS chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cho tiết học (sức khỏe tốt, trang phục phù hợp, tinh thần thoải mái, vệ sinh sân tập…) và hoàn thành LVĐ của bài khởi động.
d. Tổ chức thực hiện: 	
	Nội dung
Youtube: Phạm Văn Duẩn
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Nhận lớp:
 Kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, hỏi thăm tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
2. Khởi động: 
- Chạy chậm, bài tập tay không
- Xoay các khớp
- Bài tập căng cơ
[image: C:\Users\Admin\OneDrive - GVST Việt Nam\DUAN\GIÁO ÁN LỚP 6\CÁNH DIỀU\Hình CÁNH DIỀU\1647271940616.jpg]
- Khởi động chuyên môn: 
 Chạy hất bàn chân ra trước, chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên
	2p





6p

2Lx8N
2Lx8N
2Lx8N






2Lx8N
	- GV nhận lớp, kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
và hướng dẫn cán sự lớp điều hành lớp khởi động.
[image: LOP2MODAU1]






- GV quan sát, nhắc nhở HS tích cực khởi động.
- GV nhận xét, đánh giá lớp hoàn thành bài khởi động với LVĐ đưa ra hay chưa và chuyển sang hoạt động tiếp theo
	- CSL tập hợp lớp và báo cáo.
- Lớp quan sát, lắng nghe, nhận và thực hiện nhiệm vụ. 
- CSL điều hành lớp thực hiện bài khởi động.
[image: ep deo] 








- CSL báo cáo việc thực hiện bài khởi động của lớp.




2. Hoạt động 2: Hình thành kiến thức (7 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS hình thành biểu tượng đúng về kĩ thuật tâng cầu liên tục bằng một chân.
b. Nội dung: HS lắng nghe GV phân tích và thị phạm rồi tập theo.
c. Sản phẩm học tập: HS hình thành được biểu tượng đúng về kĩ thuật tâng cầu liên tục bằng một chân. 
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	- Tâng cầu liên tục bằng một chân
Sử dụng kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân thực hiện tự tung cầu và tâng cầu liên tục bằng 1 chân (có thể đổi chân) liên tục trong 2-3 phút.
[image: ]

	7p











	- GV phân tích và thị phạm kĩ thuật tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân. 
- GV nêu những điểm cần chú ý khi thực hiện động tác. 
- GV nhận xét và hướng dẫn HS chuyển sang hoạt động luyện tập.
	- HS lắng nghe, quan sát
- Đại diện HS thực hiện kĩ thuật tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân
[image: ]- Các HS khác nhận xét, đánh giá.



3. Hoạt động 3: Luyện tập  (18 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS thực hiện được kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân thông qua các bài tập: tâng cầu từng lần, tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân
b. Nội dung: HS luyện tập nhiều lần (bằng phương pháp cá nhân, cặp đôi, nhóm...) GV quan sát, giúp đỡ.
c. Sản phẩm học tập: HS thực hiện được bài tập bổ trợ, kĩ thuật tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân 
d. Tổ chức thực hiện:  
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Tâng cầu từng lần

2. Tâng cầu liên tục bằng một chân


2. Bài tập bổ trợ: Bật xa tại chỗ
- Thực hiện bật xa tại chỗ từ 3-5 lần

	5p

7p



6p




	- GV phân chia vị trí tập luyện cho các nhóm.
- Trong khi các nhóm luyện tập GV quan sát để phát hiện các khó khăn của HS và giúp đỡ kịp thời.


- GV tổ chức cho HS tập bài tập bổ trợ lần lượt từng hàng ngang (mỗi hàng thực hiện liên tục 3-5 lần rồi tới hàng tiếp theo)
- GV nhận xét
	- Lớp chia thành 2-4 nhóm luyện tập lần lượt tâng cầu từng lần, tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân
- Đội hình luyện tập:
         x x x x x 
     X
         x x x x x
- Trong quá trình tập: quan sát, giúp đỡ nhau
- HS tập lần lượt dưới sự điều khiển của GV
- Cuối hoạt động các nhóm trưởng báo cáo kết quả tập luyện của nhóm (mức độ tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân) 


4. Hoạt động 4: Vận dụng (7 phút)
a. Mục tiêu: Củng cố lại kiến thức đã học, vận dụng các kiến thức, kĩ năng đã học vào thực tiễn cuộc sống và hoạt động tập luyện TDTT hằng ngày.
b. Nội dung: GV củng cố bài học thông qua trò chơi.
c. Sản phẩm học tập: HS thực hiện được trò chơi và chơi sôi nổi.
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	 - Trò chơi “Tâng, chuyền cầu tập thể”
( GV có thể giảm yêu cầu trò chơi thành: Tâng cầu tập thể)
Tâng cầu tập thể: Luân phiên các thành viên của mỗi đội tâng cầu bằng má ngoài bàn chân cho tới khi cầu rơi thì chuyển cho người tiếp theo của đội mình…. Đội thắng là đội có tổng số lần tâng cầu của tổng các thàng vên lớn hơn.
	7p




	- GV gới thiệu trò chơi và hướng dẫn cách chơi 

- Sau đó GV tổ chức cho lớp chơi


- GV hướng dẫn HS vận dụng tập luyện ở nhà.
	[image: ]- HS lắng nghe và quan sát 
- Lớp chia thành 2-4 đội chơi.
- Các đội chơi tích cực



5. HOẠT ĐỘNG  KẾT THÚC: (5 phút)
a. Mục tiêu: Giúp học sinh hồi phục cơ thể và biết nhiệm vụ, cách tập ở nhà.
b. Nội dung: HS thả lỏng, nghe giáo viên hướng dẫn, dặn dò.
c. Sản phẩm học tập: Cơ thể hồi phục, nắm được nhiệm vụ và cách tập ở nhà.
d. Tổ chức thực hiện:	
	Nội dung
	ĐLVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	- Thả lỏng: Rũ tay, chân, đi lại nhẹ nhàng phối hợp hít thở sâu. Thực hiện một số động tác căng cơ.
- Nhận xét, đánh giá tiết học.
- Bài tập về nhà: tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân; Xem trước bài tập phối hợp tâng cầu nhiều lần SGK Tr88. 
- Xuống lớp.
	2p



1p

2p
	- GV hướng dẫn HS thực hiện thả lỏng; nhận xét tiết học (Ý thức, thái độ và kết quả tập luyện)
- GV trả lời câu hỏi, thắc mắc của HS về các nội dung kĩ thuật, luyện tập. 
- Giao nhiệm vụ và hướng dẫn HS cách tập, cách tra cứu thông tin trong SGK và internet                    
	- HS thực hiện thả lỏng sau đó lắng nghe GV giao nhiệm vụ về nhà và cách tập.
[image: ]- HS đặt câu hỏi (nếu có) 









TTTC - Chủ đề 3: ĐÁ CẦU (24 tiết)
Bài 1: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (6 tiết) 
* Mục tiêu, yêu cầu cần đạt của bài học: 
- Thực hiện được các bài tập bổ trợ, kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
- Biết một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn Đá cầu.
- Biết điều chỉnh, sửa sai động tác thông qua nghe, quan sát và tập luyện.
- Tham gia có trách nhiệm, trung thực trong tập luyện 
(Tiết 3)
I. MỤC TIÊU
1. Kiến thức: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (Tâng cầu liên tục bằng một chân, phối hợp tâng cầu nhiều lần); Bài tập phát triển sức mạnh “bật xa tại chỗ”; Trò chơi “tâng, chuyền cầu tập thể”
2. Năng lực 
- Năng lực chung:
+ Hình thành và phát triển năng lực tự chủ và tự học thông qua việc đọc thông tin trong SGK, quan sát các hình và tranh, ảnh. 
+ Hình thành và phát triển kĩ năng giao tiếp và hợp tác thông qua các hoạt động nhóm.
+ Hình thành và phát triển năng lực giải quyết những vấn đề phát sinh trong thực tế tập luyện, thi đấu TDTT và trong cuộc sống.
- Năng lực riêng:
+ Hình thành nề nếp vệ sinh cá nhân, vệ sinh trong tập luyện, thường xuyên tập luyện nội dung đá cầu để nâng cao sức khỏe, phát triển thể lực. 
+ HS thực hiện được: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (Tâng cầu liên tục bằng một chân, phối hợp tâng cầu nhiều lần); Bài tập phát triển sức mạnh “bật xa tại chỗ”; Trò chơi “tâng, chuyền cầu tập thể”
+ Biết chỉnh sửa động tác sai thông qua nghe, quan sát và tập luyện; biết điều khiển tổ, nhóm tập luyện và nhận xét kết quả tập luyện; biết vận dụng những kiến thức đã học vào tập luyện hằng ngày.
3. Phẩm chất
- Hình thành cho HS biết tôn trọng sự khác biệt, không phân biệt đối xử và sẵn lòng giúp đỡ người khác (phẩm chất nhân ái)
- Hình thành thói quen luyện tập TDTT hằng ngày (phẩm chất chăm chỉ)
- Hình thành tính thật thà, trung thực khi thực hiện nhiệm vụ được giao (phẩm chất trung thực)
- Hình thành cho HS tinh thần trách nhiệm với cá nhân, với đồng đội khi tập luyện và tham gia trò chơi (phẩm chất trách nhiệm)
- Rèn luyện cho HS tính kỷ luật tốt, an toàn trong tập luyện, phòng tránh chấn thương…
II. THIẾT BỊ VÀ HỌC LIỆU
1. Đối với giáo viên
- Giáo án, còi, cầu
2. Đối với học sinh
- Trang phục phù hợp, vệ sinh sân tập. 
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Hoạt động 1: Mở đầu (8 phút)
a. Mục tiêu: Tạo hứng thú cho học sinh, xác định được nhiệm vụ tiết học, chuyển trạng thái cơ thể thích nghi với các hoạt động vận động và sẵn sàng vận động.
b. Nội dung: HS báo cáo việc chuẩn bị các điều kiện cho tiết học (sức khỏe, dụng cụ học tập,…) và thực hiện bài khởi động. 
c. Sản phẩm: HS chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cho tiết học (sức khỏe tốt, trang phục phù hợp, tinh thần thoải mái, vệ sinh sân tập…) và hoàn thành LVĐ của bài khởi động.
d. Tổ chức thực hiện: 	
	Nội dung
Youtube: Phạm Văn Duẩn
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Nhận lớp:
 Kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, hỏi thăm tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
2. Khởi động: 
- Chạy chậm, bài tập tay không
- Xoay các khớp
- Bài tập căng cơ
[image: C:\Users\Admin\OneDrive - GVST Việt Nam\DUAN\GIÁO ÁN LỚP 6\CÁNH DIỀU\Hình CÁNH DIỀU\1647271940616.jpg]
- Khởi động chuyên môn: 
 Chạy hất bàn chân ra trước, chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên
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	- GV nhận lớp, kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
và hướng dẫn cán sự lớp điều hành lớp khởi động.


[image: LOP2MODAU1]





- GV quan sát, nhắc nhở HS tích cực khởi động.
- GV nhận xét, đánh giá lớp hoàn thành bài khởi động với LVĐ đưa ra hay chưa và chuyển sang hoạt động tiếp theo
	- CSL tập hợp lớp và báo cáo.
- Lớp quan sát, lắng nghe, nhận và thực hiện nhiệm vụ. 
- CSL điều hành lớp thực hiện bài khởi động.
[image: ep deo] 








- CSL báo cáo việc thực hiện bài khởi động của lớp.




2. Hoạt động 2: Hình thành kiến thức (7 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS hình thành biểu tượng đúng về bài tập phối hợp tâng cầu nhiều lần.
b. Nội dung: HS lắng nghe GV phân tích và thị phạm rồi tập theo.
c. Sản phẩm học tập: HS hình thành được biểu tượng đúng về bài tập phối hợp tâng cầu nhiều lần.
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	- Phối hợp tâng cầu nhiều lần.
Phối hợp kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân với các kĩ thuật đã học (tâng cầu bằng đùi, bằng mu, bằng má trong) để thực hiện tâng cầu nhiều lần liên tục trong 2-3 phút. 


	7p











	- GV phân tích và thị phạm kĩ thuật tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân. 
- GV nêu những điểm cần chú ý khi thực hiện động tác. 
- GV nhận xét và hướng dẫn HS chuyển sang hoạt động luyện tập.
	- HS lắng nghe, quan sát
- Đại diện HS thực hiện kĩ thuật tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân
[image: ]- Các HS khác nhận xét, đánh giá.



3. Hoạt động 3: Luyện tập  (18 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS thực hiện được kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân thông qua các bài tập: tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân, phối hợp tâng cầu nhiều lần.
b. Nội dung: HS luyện tập nhiều lần (bằng phương pháp cá nhân, cặp đôi, nhóm...) GV quan sát, giúp đỡ.
c. Sản phẩm học tập: HS thực hiện được bài tập bổ trợ “bật xa tại chỗ”, kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
d. Tổ chức thực hiện:  
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân

2. Phối hợp tâng cầu nhiều lần

3. Bài tập bổ trợ: Bật xa tại chỗ
- Thực hiện bật xa tại chỗ từ 3-5 lần

	5p


7p


6p




	- GV phân chia vị trí tập luyện cho các nhóm.
- Trong khi các nhóm luyện tập GV quan sát để phát hiện các khó khăn của HS và giúp đỡ kịp thời.

- GV tổ chức cho HS tập bài tập bổ trợ lần lượt từng hàng ngang (mỗi hàng thực hiện liên tục 3-5 lần rồi tới hàng tiếp theo)
- GV nhận xét
	- Lớp chia thành 2-4 nhóm luyện tập lần lượt các bài tập
- Đội hình luyện tập:
         x x x x x 
     X
         x x x x x
- Trong quá trình tập: quan sát, giúp đỡ nhau
- HS tập lần lượt dưới sự điều khiển của GV
- Cuối hoạt động các nhóm trưởng báo cáo kết quả tập luyện của nhóm (mức độ tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân) 


4. Hoạt động 4: Vận dụng (7 phút)
a. Mục tiêu: Củng cố lại kiến thức đã học, vận dụng các kiến thức, kĩ năng đã học vào thực tiễn cuộc sống và hoạt động tập luyện TDTT hằng ngày.
b. Nội dung: GV củng cố bài học thông qua trò chơi.
c. Sản phẩm học tập: HS thực hiện được trò chơi và chơi sôi nổi.
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	 - Trò chơi “Tâng, chuyền cầu tập thể”
( GV có thể giảm yêu cầu trò chơi thành: Tâng cầu tập thể)
Tâng cầu tập thể: Luân phiên các thành viên của mỗi đội tâng cầu bằng má ngoài bàn chân cho tới khi cầu rơi thì chuyển cho người tiếp theo của đội mình…. Đội thắng là đội có tổng số lần tâng cầu của tổng các thàng vên lớn hơn.
	7p




	- GV nhắc lại cách chơi 

- Sau đó GV tổ chức cho lớp chơi


- GV hướng dẫn HS vận dụng tập luyện ở nhà.
	[image: ]- HS lắng nghe và quan sát 
- Lớp chia thành 2-4 đội chơi.
- Các đội chơi tích cực



5. HOẠT ĐỘNG  KẾT THÚC: (5 phút)
a. Mục tiêu: Giúp học sinh hồi phục cơ thể và biết nhiệm vụ, cách tập ở nhà.
b. Nội dung: HS thả lỏng, nghe giáo viên hướng dẫn, dặn dò.
c. Sản phẩm học tập: Cơ thể hồi phục, nắm được nhiệm vụ và cách tập ở nhà.
d. Tổ chức thực hiện:	
	Nội dung
	ĐLVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	- Thả lỏng: Rũ tay, chân, đi lại nhẹ nhàng phối hợp hít thở sâu. Thực hiện một số động tác căng cơ.
- Nhận xét, đánh giá tiết học.
- Bài tập về nhà: tâng cầu liên tục bằng má ngoài bàn chân; Xem trước một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn đá cầu SGK Tr87. 
- Xuống lớp.
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	- GV hướng dẫn HS thực hiện thả lỏng; nhận xét tiết học (Ý thức, thái độ và kết quả tập luyện)
- GV trả lời câu hỏi, thắc mắc của HS về các nội dung kĩ thuật, luyện tập. 
- Giao nhiệm vụ và hướng dẫn HS cách tập, cách tra cứu thông tin trong SGK và internet                    
	- HS thực hiện thả lỏng sau đó lắng nghe GV giao nhiệm vụ về nhà và cách tập.
[image: ]- HS đặt câu hỏi (nếu có) 










TTTC - Chủ đề 3: ĐÁ CẦU (24 tiết)
Bài 1: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (6 tiết) 
* Mục tiêu, yêu cầu cần đạt của bài học: 
- Thực hiện được các bài tập bổ trợ, kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
- Biết một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn Đá cầu.
- Biết điều chỉnh, sửa sai động tác thông qua nghe, quan sát và tập luyện.
- Tham gia có trách nhiệm, trung thực trong tập luyện 
(Tiết 4)
I. MỤC TIÊU
1. Kiến thức: Một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn đá cầu; Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (phối hợp tâng cầu nhiều lần); Bài tập phát triển sức mạnh “bật xa tại chỗ”; Trò chơi “đội khỏe đội khéo”
2. Năng lực 
- Năng lực chung:
+ Hình thành và phát triển năng lực tự chủ và tự học thông qua việc đọc thông tin trong SGK, quan sát các hình và tranh, ảnh. 
+ Hình thành và phát triển kĩ năng giao tiếp và hợp tác thông qua các hoạt động nhóm.
+ Hình thành và phát triển năng lực giải quyết những vấn đề phát sinh trong thực tế tập luyện, thi đấu TDTT và trong cuộc sống.
- Năng lực riêng:
+ Hình thành nề nếp vệ sinh cá nhân, vệ sinh trong tập luyện, thường xuyên tập luyện nội dung đá cầu để nâng cao sức khỏe, phát triển thể lực. 
+ HS biết Một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn đá cầu và thực hiện được: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (Tâng cầu liên tục bằng một chân, phối hợp tâng cầu nhiều lần); Bài tập phát triển sức mạnh “bật xa tại chỗ”; Trò chơi “tâng, chuyền cầu tập thể”
+ Biết chỉnh sửa động tác sai thông qua nghe, quan sát và tập luyện; biết điều khiển tổ, nhóm tập luyện và nhận xét kết quả tập luyện; biết vận dụng những kiến thức đã học vào tập luyện hằng ngày.
3. Phẩm chất
- Hình thành cho HS biết tôn trọng sự khác biệt, không phân biệt đối xử và sẵn lòng giúp đỡ người khác (phẩm chất nhân ái)
- Hình thành thói quen luyện tập TDTT hằng ngày (phẩm chất chăm chỉ)
- Hình thành tính thật thà, trung thực khi thực hiện nhiệm vụ được giao (phẩm chất trung thực)
- Hình thành cho HS tinh thần trách nhiệm với cá nhân, với đồng đội khi tập luyện và tham gia trò chơi (phẩm chất trách nhiệm)
- Rèn luyện cho HS tính kỷ luật tốt, an toàn trong tập luyện, phòng tránh chấn thương…
II. THIẾT BỊ VÀ HỌC LIỆU
1. Đối với giáo viên
- Giáo án, còi, cầu
2. Đối với học sinh
- Trang phục phù hợp, vệ sinh sân tập. 
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Hoạt động 1: Mở đầu (8 phút)
a. Mục tiêu: Tạo hứng thú cho học sinh, xác định được nhiệm vụ tiết học, chuyển trạng thái cơ thể thích nghi với các hoạt động vận động và sẵn sàng vận động.
b. Nội dung: HS báo cáo việc chuẩn bị các điều kiện cho tiết học (sức khỏe, dụng cụ học tập,…) và thực hiện bài khởi động. 
c. Sản phẩm: HS chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cho tiết học (sức khỏe tốt, trang phục phù hợp, tinh thần thoải mái, vệ sinh sân tập…) và hoàn thành LVĐ của bài khởi động.
d. Tổ chức thực hiện: 	
	Nội dung
Youtube: Phạm Văn Duẩn
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Nhận lớp:
 Kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, hỏi thăm tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
2. Khởi động: 
- Chạy chậm, bài tập tay không
- Xoay các khớp
- Bài tập căng cơ
[image: ]
- Khởi động chuyên môn: 
 Chạy hất bàn chân ra trước, chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên
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	- GV nhận lớp, kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
và hướng dẫn cán sự lớp điều hành lớp khởi động.


[image: ]
- GV quan sát, nhắc nhở HS tích cực khởi động.
- GV nhận xét, đánh giá lớp hoàn thành bài khởi động với LVĐ đưa ra hay chưa và chuyển sang hoạt động tiếp theo
	- CSL tập hợp lớp và báo cáo.
- Lớp quan sát, lắng nghe, nhận và thực hiện nhiệm vụ. 
- CSL điều hành lớp thực hiện bài khởi động.
[image: ] 




- CSL báo cáo việc thực hiện bài khởi động của lớp.




2. Hoạt động 2: Hình thành kiến thức (7 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS biết và hiểu một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn đá cầu.
b. Nội dung: HS lắng nghe GV phân tích, giảng giải để ghi nhớ
c. Sản phẩm học tập: HS nhớ được một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn đá cầu.
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	- Một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn đá cầu.
[image: ]
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	- GV phân tích, giảng giải về điều luật 
- GV trả lời những thắc mắc của HS. 


- GV  hướng dẫn HS chuyển sang hoạt động luyện tập.
	- HS lắng nghe để ghi nhớ
- HS đặt câu hỏi về vấn đề còn chưa hiểu
[image: ]


3. Hoạt động 3: Luyện tập  (16 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS thực hiện được kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân thông qua các bài tập: phối hợp tâng cầu nhiều lần; Bài tập phát triển sức mạnh “bật xa tại chỗ”
b. Nội dung: HS luyện tập nhiều lần (bằng phương pháp cá nhân, cặp đôi, nhóm...) GV quan sát, giúp đỡ.
c. Sản phẩm học tập: HS thực hiện được bài tập bổ trợ “bật xa tại chỗ”, kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
d. Tổ chức thực hiện:  
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Phối hợp tâng cầu nhiều lần
Phối hợp kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân với các kĩ thuật đã học (tâng cầu bằng đùi, bằng mu, bằng má trong) để thực hiện tâng cầu nhiều lần liên tục trong 2-3 phút.

2. Bài tập bổ trợ: Bật xa tại chỗ
- Thực hiện bật xa tại chỗ từ 3-5 lần
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	- GV phân chia vị trí tập luyện cho các nhóm.
- Trong khi các nhóm luyện tập GV quan sát để phát hiện các khó khăn của HS và giúp đỡ kịp thời.


- GV tổ chức cho HS tập bài tập bổ trợ lần lượt từng hàng ngang (mỗi hàng thực hiện liên tục 3-5 lần rồi tới hàng tiếp theo)
- GV nhận xét
	- Lớp chia thành 2-4 nhóm luyện tập lần lượt các bài tập
- Đội hình luyện tập:
         x x x x x 
     X
         x x x x x
- Trong quá trình tập: quan sát, giúp đỡ nhau

- HS tập lần lượt dưới sự điều khiển của GV
- Cuối hoạt động các nhóm trưởng báo cáo kết quả tập luyện của nhóm (hướng và biên độ di chuyển của chân khi tiếp xúc cầu, mức độ thăng bằng của cơ thể khi thực hiện kĩ thuật) 


4. Hoạt động 4: Vận dụng (9 phút)
a. Mục tiêu: Củng cố lại kiến thức đã học, vận dụng các kiến thức, kĩ năng đã học vào thực tiễn cuộc sống và hoạt động tập luyện TDTT hằng ngày.
b. Nội dung: GV củng cố bài học thông qua câu hỏi và trò chơi.
c. Sản phẩm học tập: HS trả lời được câu hỏi và chơi tích cực, sôi nổi.
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	 1. Đội (VĐV) A khi cứu cầu đã đập tay vào lưới phía ngoài ăng ten làm lưới chùng xuống, cầu bay qua lưới và rơi vào phần sân của đội (VĐV) B. Trong tình huống này đội (VĐV) nào ghi được điểm? Vì sao?
TL: Đội (VĐV) B ghi được điểm. Vì đội (VĐV) A tuy không cố tình chạm lưới ngoài ăng ten nhưng lại làm ảnh hưởng đến trận đấu (làm lưới chùng xuống)
2. Trò chơi “đội khỏe đội khéo”
[image: ]
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	- GV nêu câu hỏi

- GV nhận xét. (HS trả lời tốt có thể lấy làm kết quả đánh giá thường xuyên)



- GV giới thiệu trò chơi và hướng dẫn HS cách chơi 
- Sau đó GV tổ chức cho lớp chơi
- GV hướng dẫn HS vận dụng tập luyện ở nhà.
	[image: ]- - HS lắng nghe câu hỏi, thảo luận và đại diện trả lời


- Lớp lắng nghe để biết cách chơi
- Lớp chia thành 2-4 đội chơi.
- Các đội chơi tích cực



5. HOẠT ĐỘNG  KẾT THÚC: (5 phút)
a. Mục tiêu: Giúp học sinh hồi phục cơ thể và biết nhiệm vụ, cách tập ở nhà.
b. Nội dung: HS thả lỏng, nghe giáo viên hướng dẫn, dặn dò.
c. Sản phẩm học tập: Cơ thể hồi phục, nắm được nhiệm vụ và cách tập ở nhà.
d. Tổ chức thực hiện:	
	Nội dung
	ĐLVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	- Thả lỏng: Rũ tay, chân, đi lại nhẹ nhàng phối hợp hít thở sâu. Thực hiện một số động tác căng cơ.
- Nhận xét, đánh giá tiết học.
- Bài tập về nhà: Phối hợp tâng cầu nhiều lần bằng má ngoài bàn chân; Xem trước tâng cầu quy định điểm chạm SGK Tr88. 
- Xuống lớp.
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	- GV hướng dẫn HS thực hiện thả lỏng; nhận xét tiết học (Ý thức, thái độ và kết quả tập luyện)
- GV trả lời câu hỏi, thắc mắc của HS về các nội dung kĩ thuật, luyện tập. 
- Giao nhiệm vụ và hướng dẫn HS cách tập, cách tra cứu thông tin trong SGK và internet                    
	- HS thực hiện thả lỏng sau đó lắng nghe GV giao nhiệm vụ về nhà và cách tập.
[image: ]- HS đặt câu hỏi (nếu có)


		

TTTC - Chủ đề 3: ĐÁ CẦU (24 tiết)
Bài 1: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (6 tiết) 
* Mục tiêu, yêu cầu cần đạt của bài học: 
- Thực hiện được các bài tập bổ trợ, kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
- Biết một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn Đá cầu.
- Biết điều chỉnh, sửa sai động tác thông qua nghe, quan sát và tập luyện.
- Tham gia có trách nhiệm, trung thực trong tập luyện 
(Tiết 5)
I. MỤC TIÊU
1. Kiến thức: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (phối hợp tâng cầu nhiều lần, tâng cầu quy định điểm chạm); Bài tập phát triển sức mạnh “nằm ngửa, ngồi gập bụng”; Trò chơi “đội khéo đội khỏe”
2. Năng lực 
- Năng lực chung:
+ Hình thành và phát triển năng lực tự chủ và tự học thông qua việc đọc thông tin trong SGK, quan sát các hình và tranh, ảnh. 
+ Hình thành và phát triển kĩ năng giao tiếp và hợp tác thông qua các hoạt động nhóm.
+ Hình thành và phát triển năng lực giải quyết những vấn đề phát sinh trong thực tế tập luyện, thi đấu TDTT và trong cuộc sống.
- Năng lực riêng:
+ Hình thành nề nếp vệ sinh cá nhân, vệ sinh trong tập luyện, thường xuyên tập luyện nội dung đá cầu để nâng cao sức khỏe, phát triển thể lực. 
+ HS thực hiện được: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (phối hợp tâng cầu nhiều lần, tâng cầu quy định điểm chạm); Bài tập phát triển sức mạnh “nằm ngửa, ngồi gập bụng”; Trò chơi “đội khéo đội khỏe”
+ Biết chỉnh sửa động tác sai thông qua nghe, quan sát và tập luyện; biết điều khiển tổ, nhóm tập luyện và nhận xét kết quả tập luyện; biết vận dụng những kiến thức đã học vào tập luyện hằng ngày.
3. Phẩm chất
- Hình thành cho HS biết tôn trọng sự khác biệt, không phân biệt đối xử và sẵn lòng giúp đỡ người khác (phẩm chất nhân ái)
- Hình thành thói quen luyện tập TDTT hằng ngày (phẩm chất chăm chỉ)
- Hình thành tính thật thà, trung thực khi thực hiện nhiệm vụ được giao (phẩm chất trung thực)
- Hình thành cho HS tinh thần trách nhiệm với cá nhân, với đồng đội khi tập luyện và tham gia trò chơi (phẩm chất trách nhiệm)
- Rèn luyện cho HS tính kỷ luật tốt, an toàn trong tập luyện, phòng tránh chấn thương…
II. THIẾT BỊ VÀ HỌC LIỆU
1. Đối với giáo viên
- Giáo án, còi, cầu
2. Đối với học sinh
- Trang phục phù hợp, vệ sinh sân tập. 
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Hoạt động 1: Mở đầu (8 phút)
a. Mục tiêu: Tạo hứng thú cho học sinh, xác định được nhiệm vụ tiết học, chuyển trạng thái cơ thể thích nghi với các hoạt động vận động và sẵn sàng vận động.
b. Nội dung: HS báo cáo việc chuẩn bị các điều kiện cho tiết học (sức khỏe, dụng cụ học tập,…) và thực hiện bài khởi động. 
c. Sản phẩm: HS chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cho tiết học (sức khỏe tốt, trang phục phù hợp, tinh thần thoải mái, vệ sinh sân tập…) và hoàn thành LVĐ của bài khởi động.
d. Tổ chức thực hiện: 	
	Nội dung
Youtube: Phạm Văn Duẩn
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Nhận lớp:
 Kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, hỏi thăm tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
2. Khởi động: 
- Chạy chậm, bài tập tay không
- Xoay các khớp
- Bài tập căng cơ
[image: ]
- Khởi động chuyên môn: 
 Chạy hất bàn chân ra trước, chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên
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	- GV nhận lớp, kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
và hướng dẫn cán sự lớp điều hành lớp khởi động.


[image: ]

- GV quan sát, nhắc nhở HS tích cực khởi động.
- GV nhận xét, đánh giá lớp hoàn thành bài khởi động với LVĐ đưa ra hay chưa và chuyển sang hoạt động tiếp theo
	- CSL tập hợp lớp và báo cáo.
- Lớp quan sát, lắng nghe, nhận và thực hiện nhiệm vụ. 
- CSL điều hành lớp thực hiện bài khởi động.
[image: ] 




- CSL báo cáo việc thực hiện bài khởi động của lớp.




2. Hoạt động 2: Hình thành kiến thức (8 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS hình thành biểu tượng đúng về bài tập tâng cầu quy định điểm chạm và bài tập phát triển sức mạnh “nằm ngửa, ngồi gập bụng”
b. Nội dung: HS lắng nghe và quan sát GV thị phạm 
c. Sản phẩm học tập: HS hình thành được biểu tượng đúng về bài tập tâng cầu quy định điểm chạm và bài tập phát triển sức mạnh “nằm ngửa, ngồi gập bụng”
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1.  Bài tập tâng cầu quy định điểm chạm:
Thực hiện tâng cầu 2 điểm chạm theo quy định. Chọn điểm chạm theo các điểm: ở đùi, ở mu bàn chân, ở má ngoài bàn chân. Thực hiện lặp lại 2-3 lần

2. Bài tập phát triển sức mạnh “nằm ngửa, ngồi gập bụng”
Nằm ngửa, duỗi thẳng chân, hai tay để sau gáy, gập thân về trước, giữ 1 giây và chở về tư thế ban đầu. Thực hiện liên tục 30 giây, lặp lại 2-3 lần, nghỉ giữa các lần 2 phút.
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	- GV phân tích, thị phạm lần lượt các bài tập




- GV  nhận xét và hướng dẫn HS chuyển sang hoạt động luyện tập.
	- HS lắng nghe, quan sát
[image: ]

- Đại diện HS thực hiện bài tập
- Lớp quan sát, nhận xét



3. Hoạt động 3: Luyện tập  (16 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS thực hiện được kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân thông qua các bài tập: phối hợp tâng cầu nhiều lần, tâng cầu quy định điểm chạm; Bài tập phát triển sức mạnh “nằm ngửa, ngồi gập bụng”
b. Nội dung: HS luyện tập nhiều lần (bằng phương pháp cá nhân, cặp đôi, nhóm...) GV quan sát, giúp đỡ.
c. Sản phẩm học tập: HS thực hiện được bài tập bổ trợ “nằm ngửa, ngồi gập bụng”, kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
d. Tổ chức thực hiện:  
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Phối hợp tâng cầu nhiều lần

2. Bài tập bổ trợ: “nằm ngửa, ngồi gập bụng”
- Thực hiện liên tục 30 giây, lặp lại 2-3 lần, nghỉ giữa các lần 2 phút.
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	- GV phân chia vị trí tập luyện cho các nhóm.
- Trong khi các nhóm luyện tập GV quan sát để phát hiện các khó khăn của HS và giúp đỡ kịp thời.


- GV tổ chức cho HS tập bài tập bổ trợ lần lượt từng hàng ngang (mỗi hàng thực hiện liên tục 3-5 lần rồi tới hàng tiếp theo)
- GV nhận xét
	- Lớp chia thành 2-4 nhóm luyện tập lần lượt các bài tập
- Đội hình luyện tập:
         x x x x x 
     X
         x x x x x
- Trong quá trình tập: quan sát, giúp đỡ nhau

- HS tập lần lượt dưới sự điều khiển của GV
- Cuối hoạt động các nhóm trưởng báo cáo kết quả tập luyện của nhóm (hướng và biên độ di chuyển của chân khi tiếp xúc cầu, mức độ thăng bằng của cơ thể khi thực hiện kĩ thuật) 


4. Hoạt động 4: Vận dụng (8 phút)
a. Mục tiêu: Củng cố lại kiến thức đã học, vận dụng các kiến thức, kĩ năng đã học vào thực tiễn cuộc sống và hoạt động tập luyện TDTT hằng ngày.
b. Nội dung: GV củng cố bài học thông qua câu hỏi và trò chơi.
c. Sản phẩm học tập: HS trả lời được câu hỏi và chơi tích cực, sôi nổi.
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	 1. Hãy nêu những điểm cần chú ý khi thực hiện từng giai đoạn của kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân?
TL: Ở giai đoạn chuẩn bị gối hơi khụy, tay bên chân thuận cầm cầu chếch sang chân thuận. Giai đoạn thực hiện: thân người hơi ngả sang phía chân trụ, chân đá cầu gập bàn chân, ép gối vào trong, mở cẳng chân ra ngoài, má ngoài bàn chân tiếp xúc vào cầu. Giai đoạn kết thúc: hạ chân xuống giữ thăng bằng và nhanh chóng chuẩn bị cho hoạt động tiếp theo.
2. Trò chơi “đội khỏe đội khéo”
[image: ]
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	- GV nêu câu hỏi

- GV nhận xét. (HS trả lời tốt có thể lấy làm kết quả đánh giá thường xuyên)







- GV nhắc lại cách chơi sau đó tổ chức cho lớp chơi
- GV hướng dẫn HS vận dụng tập luyện ở nhà.
	[image: ]- HS lắng nghe câu hỏi, thảo luận và đại diện trả lời





- Lớp chia thành 2-4 đội chơi.

- Các đội chơi tích cực



5. HOẠT ĐỘNG  KẾT THÚC: (5 phút)
a. Mục tiêu: Giúp học sinh hồi phục cơ thể và biết nhiệm vụ, cách tập ở nhà.
b. Nội dung: HS thả lỏng, nghe giáo viên hướng dẫn, dặn dò.
c. Sản phẩm học tập: Cơ thể hồi phục, nắm được nhiệm vụ và cách tập ở nhà.
d. Tổ chức thực hiện:	
	Nội dung
	ĐLVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	- Thả lỏng: Rũ tay, chân, đi lại nhẹ nhàng phối hợp hít thở sâu. Thực hiện một số động tác căng cơ.
- Nhận xét, đánh giá tiết học.
- Bài tập về nhà: Phối hợp tâng cầu nhiều lần bằng má ngoài bàn chân, tâng cầu quy định điểm chạm; 
- Xuống lớp.
	2p
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	- GV hướng dẫn HS thực hiện thả lỏng; nhận xét tiết học (Ý thức, thái độ và kết quả tập luyện)
- GV trả lời câu hỏi, thắc mắc của HS về các nội dung kĩ thuật, luyện tập. 
- Giao nhiệm vụ và hướng dẫn HS cách tập, cách tra cứu thông tin trong SGK và internet                    
	- HS thực hiện thả lỏng sau đó lắng nghe GV giao nhiệm vụ về nhà và cách tập.
[image: ]- HS đặt câu hỏi (nếu có)


* Rút kinh nghiệm tiết dạy:
- Ưu điểm: ............................................................................................................................................................................................................................
- Hạn chế: .............................................................................................................................................................................................................................
TTTC - Chủ đề 3: ĐÁ CẦU (24 tiết)
Bài 1: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (6 tiết) 
* Mục tiêu, yêu cầu cần đạt của bài học: 
- Thực hiện được các bài tập bổ trợ, kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
- Biết một số quy định cơ bản về VĐV chạm lưới và sang sân trong môn Đá cầu.
- Biết điều chỉnh, sửa sai động tác thông qua nghe, quan sát và tập luyện.
- Tham gia có trách nhiệm, trung thực trong tập luyện 
(Tiết 6)
I. MỤC TIÊU
1. Kiến thức: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (phối hợp tâng cầu nhiều lần, tâng cầu quy định điểm chạm); Bài tập phát triển sức mạnh “nằm ngửa, ngồi gập bụng”; Trò chơi “đội khéo đội khỏe”
2. Năng lực 
- Năng lực chung:
+ Hình thành và phát triển năng lực tự chủ và tự học thông qua việc đọc thông tin trong SGK, quan sát các hình và tranh, ảnh. 
+ Hình thành và phát triển kĩ năng giao tiếp và hợp tác thông qua các hoạt động nhóm.
+ Hình thành và phát triển năng lực giải quyết những vấn đề phát sinh trong thực tế tập luyện, thi đấu TDTT và trong cuộc sống.
- Năng lực riêng:
+ Hình thành nề nếp vệ sinh cá nhân, vệ sinh trong tập luyện, thường xuyên tập luyện nội dung đá cầu để nâng cao sức khỏe, phát triển thể lực. 
+ HS thực hiện được: Kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân (phối hợp tâng cầu nhiều lần, tâng cầu quy định điểm chạm); Bài tập phát triển sức mạnh “nằm ngửa, ngồi gập bụng”; Trò chơi “đội khéo đội khỏe”
+ Biết chỉnh sửa động tác sai thông qua nghe, quan sát và tập luyện; biết điều khiển tổ, nhóm tập luyện và nhận xét kết quả tập luyện; biết vận dụng những kiến thức đã học vào tập luyện hằng ngày.
3. Phẩm chất
- Hình thành cho HS biết tôn trọng sự khác biệt, không phân biệt đối xử và sẵn lòng giúp đỡ người khác (phẩm chất nhân ái)
- Hình thành thói quen luyện tập TDTT hằng ngày (phẩm chất chăm chỉ)
- Hình thành tính thật thà, trung thực khi thực hiện nhiệm vụ được giao (phẩm chất trung thực)
- Hình thành cho HS tinh thần trách nhiệm với cá nhân, với đồng đội khi tập luyện và tham gia trò chơi (phẩm chất trách nhiệm)
- Rèn luyện cho HS tính kỷ luật tốt, an toàn trong tập luyện, phòng tránh chấn thương…
II. THIẾT BỊ VÀ HỌC LIỆU
1. Đối với giáo viên
- Giáo án, còi, cầu
2. Đối với học sinh
- Trang phục phù hợp, vệ sinh sân tập. 
III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
1. Hoạt động 1: Mở đầu (8 phút)
a. Mục tiêu: Tạo hứng thú cho học sinh, xác định được nhiệm vụ tiết học, chuyển trạng thái cơ thể thích nghi với các hoạt động vận động và sẵn sàng vận động.
b. Nội dung: HS báo cáo việc chuẩn bị các điều kiện cho tiết học (sức khỏe, dụng cụ học tập,…) và thực hiện bài khởi động. 
c. Sản phẩm: HS chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cho tiết học (sức khỏe tốt, trang phục phù hợp, tinh thần thoải mái, vệ sinh sân tập…) và hoàn thành LVĐ của bài khởi động.
d. Tổ chức thực hiện: 	
	Nội dung
Youtube: Phạm Văn Duẩn
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Nhận lớp:
 Kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, hỏi thăm tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
2. Khởi động: 
- Chạy chậm, bài tập tay không
- Xoay các khớp
- Bài tập căng cơ
[image: ]
- Khởi động chuyên môn: 
 Chạy hất bàn chân ra trước, chạy hất má ngoài bàn chân sang hai bên
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	- GV nhận lớp, kiểm tra sĩ số, sân tập, đồ dùng học tập, tình hình sức khỏe của học sinh, phổ biến nội dung, yêu cầu tiết học. 
và hướng dẫn cán sự lớp điều hành lớp khởi động.


[image: ]

- GV quan sát, nhắc nhở HS tích cực khởi động.
- GV nhận xét, đánh giá lớp hoàn thành bài khởi động với LVĐ đưa ra hay chưa và chuyển sang hoạt động tiếp theo
	- CSL tập hợp lớp và báo cáo.
- Lớp quan sát, lắng nghe, nhận và thực hiện nhiệm vụ. 
- CSL điều hành lớp thực hiện bài khởi động.
[image: ] 




- CSL báo cáo việc thực hiện bài khởi động của lớp.




2. Hoạt động 2: Hình thành kiến thức (6 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS biết một số lưu ý khi thực hiện kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân
b. Nội dung: HS lắng nghe và quan sát GV thị phạm 
c. Sản phẩm học tập: HS nắm được một số lưu ý khi thực hiện kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	Một số lưu ý khi thực hiện tâng cầu bằng má ngoài bàn chân:
- Tung cầu cao 20-40cm chếch ra phía ngoài cơ thể bên chân thuận.
- Khi thực hiện, chân đá cầu phải gập bàn chân và tiếp xúc cầu ở vị trí má ngoài bàn chân.
- Sau khi tiếp xúc cầu, chân dừng lại đột ngột sau đó nhanh chóng hạ chân xuống di chuyển đón quả cầu tiếp theo
	6p











	- GV phân tích, thị phạm chỉ ra một số điểm cần lưu ý khi thực hiện tâng cầu bằng má ngoài bàn chân

- GV  nhận xét và hướng dẫn HS chuyển sang hoạt động luyện tập.
	- HS lắng nghe, quan sát
[image: ]

- Đại diện HS thực hiện bài tập
- Lớp quan sát, nhận xét



3. Hoạt động 3: Luyện tập  (18 phút)
a. Mục tiêu: Giúp HS thực hiện được kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân thông qua các bài tập: phối hợp tâng cầu nhiều lần, tâng cầu quy định điểm chạm; Bài tập phát triển sức mạnh “nằm ngửa, ngồi gập bụng”
b. Nội dung: HS luyện tập nhiều lần (bằng phương pháp cá nhân, cặp đôi, nhóm...) GV quan sát, giúp đỡ.
c. Sản phẩm học tập: HS thực hiện được bài tập bổ trợ “nằm ngửa, ngồi gập bụng”, kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân.
d. Tổ chức thực hiện:  
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Phối hợp tâng cầu nhiều lần

2. Bài tập bổ trợ: “nằm ngửa, ngồi gập bụng”
- Thực hiện liên tục 30 giây, lặp lại 2-3 lần, nghỉ giữa các lần 2 phút.

	12p








6p


	- GV phân chia vị trí tập luyện cho các nhóm.
- Trong khi các nhóm luyện tập GV quan sát để phát hiện các khó khăn của HS và giúp đỡ kịp thời.

- GV tổ chức cho HS tập bài tập bổ trợ 

- GV nhận xét
	- Lớp chia thành 2-4 nhóm luyện tập lần lượt các bài tập
- Đội hình luyện tập:
         x x x x x 
     X
         x x x x x
- Trong quá trình tập: quan sát, giúp đỡ nhau
- HS tập bài tập bổ trợ dưới sự điều khiển của GV
- Cuối hoạt động các nhóm trưởng báo cáo kết quả tập luyện của nhóm (mức độ thực hiện kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân) 


4. Hoạt động 4: Vận dụng (8 phút)
a. Mục tiêu: Củng cố lại kiến thức đã học, vận dụng các kiến thức, kĩ năng đã học vào thực tiễn cuộc sống và hoạt động tập luyện TDTT hằng ngày.
b. Nội dung: GV củng cố bài học thông qua bài tập và trò chơi.
c. Sản phẩm học tập: HS thực hiện được bài tập và chơi tích cực, sôi nổi.
d. Tổ chức thực hiện: 
	Nội dung
	LVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	 1. Bài tập: Thực hiện kĩ thuật tâng cầu bằng má ngoài bàn chân

2. Trò chơi “đội khỏe đội khéo”
[image: ]
	2p



6p
	- GV gọi đại diện HS thực hiện bài tập
- GV nhận xét. (HS thực hiện tốt có thể lấy làm kết quả đánh giá thường xuyên)
- GV tổ chức cho HS chơi
- GV nhắc lại cách chơi sau đó tổ chức cho lớp chơi
	- Đại diện HS thực hiện bài tập
[image: ]

- Lớp chia thành 2-4 đội chơi.
- Các đội chơi tích cực


5. HOẠT ĐỘNG  KẾT THÚC: (5 phút)
a. Mục tiêu: Giúp học sinh hồi phục cơ thể và biết nhiệm vụ, cách tập ở nhà.
b. Nội dung: HS thả lỏng, nghe giáo viên hướng dẫn, dặn dò.
c. Sản phẩm học tập: Cơ thể hồi phục, nắm được nhiệm vụ và cách tập ở nhà.
d. Tổ chức thực hiện:	
	Nội dung
	ĐLVĐ
	Phương pháp tổ chức

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	- Thả lỏng: Rũ tay, chân, đi lại nhẹ nhàng phối hợp hít thở sâu. Thực hiện một số động tác căng cơ.
- Nhận xét, đánh giá tiết học.
- Bài tập về nhà: Tâng cầu bằng má ngoài bàn chân; Xem trước kĩ thuật phát cầu thấp chân nghiêng mình SGK Tr90
- Xuống lớp.
	2p



1p

2p
	- GV hướng dẫn HS thực hiện thả lỏng; nhận xét tiết học (Ý thức, thái độ và kết quả tập luyện)
- GV trả lời câu hỏi, thắc mắc của HS về các nội dung kĩ thuật, luyện tập. 
- Giao nhiệm vụ và hướng dẫn HS cách tập, cách tra cứu thông tin trong SGK và internet 
                   
	- HS thực hiện thả lỏng sau đó lắng nghe GV giao nhiệm vụ về nhà và cách tập.
[image: ]- HS đặt câu hỏi (nếu có)


* Rút kinh nghiệm tiết dạy:
- Ưu điểm: ............................................................................................................................................................................................................................
- Hạn chế: ..............................................................................................................................................................................................................................
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@ Ki thuat tang cau béng ma ngoai ban chan
TTCB: Dimng hai chin rong bing vai, ban chan thuin dit sau cich got chan
trude (chan try) khoang 1/2 ban chan. Hai dAu gbi hoi khuyu, tay bén chan thuin
cim chu chéch sang phia chan thudn, tay con lai dé ty nhién, mét nhin cAu (H.2a).

Thye hign: Tir TTCB, tung cAu 1én cao tir 20 — 40 cm chéch ra phia ngoai co
thé bén chan thuan (H.2b), chuyén trong lwgng co thé roi vao chan try, than nguoi
hoi ngd sang phia chén tru; chan d4 cdu thye hién gap ban chén, ép i vao trong,
xoay diii dong thoi ning va ma cing chan ra ngoai, ma ngoai ban chan tiép xic vo
cu khi cdu cach mit san tir 20 — 30 em (H.2¢) ting cau bay Ién cao.

Két thiic: Sau khi tiép xtc cAu, chan dimg lai dot ngot, huong cau bay 1én theo
phuong thing dimg (H.2d), sau d6 ha chan xudng va chudn bj cho hoat dong tiép
theo (H.2e).

Hinh 2. K7 thudt tang cdu bang md ngodi ban chn
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Hinh 2. Tang cdu bang mu ban chin
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Hinh 6. Tang cdau bang
ma trong ban chan lién tue
bane mét chan
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9 Ki thuat tang cau bang ma ngoai ban chan
TTCB: bung hai chan rong b?mg vai, ban chan thuan dat sau cach got chan
trwde (chéan try) khodng 1/2 ban chan. Hai ddu géi hoi khuyu, tay bén chan thudn
cAm cAu chéch sang phia chan thuan, tay con lai dé ty nhién, mit nhin ciu (H.2a).

Thye hién: Tt TTCB, tung ciu 1én cao tir 20 — 40 cm chéch ra phia ngoai co
thé bén chan thuan (H.2Db), chuyén trong lugng co thé roi vao chén try, than nguoi
hoi nga sang phia chén try; chan da cAu thuc hién gap ban chan, ép gbi vao trong,
xoay dui ddng thoi nng va mé cing chn ra ngoai, ma ngoai ban chan tiép xtc vao
cAu khi cu cach mit san tir 20 — 30 cm (H.2c) tang cAu bay 1én cao.

Két thiic: Sau khi tiép xic cu, chan dimg lai dot ngot, huéng ciu bay 1én theo
phuong thz'ing dung (H.2d), sau d6 ha chan xuéng va chuén bj cho hoat dong tiép
theo (H.2e).

(b) (© (d)

Hinh 2. K thudt tdng cau bang md ngodi ban chan




image12.png
Hinh 2. Tang cdu bang mu ban chin
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Hinh 6. Tang cdau bang
ma trong ban chan lién tue
bane mét chan
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9 Ki thuat tang cau bang ma ngoai ban chan
TTCB: bung hai chan rong b?mg vai, ban chan thuan dat sau cach got chan
trwde (chéan try) khodng 1/2 ban chan. Hai ddu géi hoi khuyu, tay bén chan thudn
cAm cAu chéch sang phia chan thuan, tay con lai dé ty nhién, mit nhin ciu (H.2a).

Thye hién: Tt TTCB, tung ciu 1én cao tir 20 — 40 cm chéch ra phia ngoai co
thé bén chan thuan (H.2Db), chuyén trong lugng co thé roi vao chén try, than nguoi
hoi nga sang phia chén try; chan da cAu thuc hién gap ban chan, ép gbi vao trong,
xoay dui ddng thoi nng va mé cing chn ra ngoai, ma ngoai ban chan tiép xtc vao
cAu khi cu cach mit san tir 20 — 30 cm (H.2c) tang cAu bay 1én cao.

Két thiic: Sau khi tiép xic cu, chan dimg lai dot ngot, huéng ciu bay 1én theo
phuong thz'ing dung (H.2d), sau d6 ha chan xuéng va chuén bj cho hoat dong tiép
theo (H.2e).

(b) (© (d)

Hinh 2. K thudt tdng cau bang md ngodi ban chan




image15.png
S PR

Hinh 2. Bai tdp cang co
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— Néu bit ki b phan ndo cia co thé VDV tiép xiic voi khu vyc hidi giita hai
ang-ten & bj coi I3 pham 131, Trir cac trudng hop:
- Téc ciia VBV tiép xiic voi lui khong bi coi 1a pham 16i,
= Chu cham Iudi va lam cho i cham vio VDV di phuwong, khi do VBV

d6i phuong khong bi tinh pham 131,

- VDV cham ngodi dng-ten, day ot khong bi coi 12 pham 1i néu 1d khong ¢6 y
v khong lam anh huong ti trin ddu,

- Trong trin dhu, bit ki b0 phén co thé ndo cita VDV vt sang khu viee sin a6i
phuong (rén va dudi hwoi) déu bi tinh 1d pham 15i. Truong hop tiép xic voi
duomg tim ngang sin dugc coi 3 hop I¢.
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Hin 3. S d0 16 choi “Bi khoé, di khéo”
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Hinh 3. Sod6 trd choi “Diji khoé, dji khéo”
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Hinh 2. Tang cdu bang mu ban chin
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Hinh 6. Tang cdu bang
mé trong ban chan lién tue
béne mét cham
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Hinh 2. Tang cdu bang mu ban chin
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Hinh 6. Tang cdu bang
mé trong ban chan lién tue
béne mét cham
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Hinh 2. Bai tdp cing co
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Hinh 1. Chay hdl mda ngoai ban chdn

sano hei bBén
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o Kithust tang c&u bing mé ngoai ban chan

TTCB: Bing hai chin fng bing vai, bin chin thuan it sau cich got chin
e (chin ty) Khoang 112 bin chin, Ha du g6 hoi Khuyu, tay bén chin thugn
chm cu chéch sang phfa chin thudn, tay con i & ty nhién, mét nhin ciu (H2a).

"Thye hign: Tir TTCB, tung cdu lén cao i 20 - 40 em chéh a phia ngoéi co
hé bén chin thudn (H.26). chuyén rong Lo cothé ra vio chintr, thin ngui
o g sang phia chan tr; chan di chu thyc hign pip bin chin, ép edi vdo trong,
xoay dii dongtho nang vi mscang chin ra ngod, m ngodi ban chin 1 xic vio
chu ki cau cich mit sinti 20 - 30 cm (H.2¢)ting chu bay én cao

KCét thie: Sau khi tiép xic cau, chin dimg Jai dgt gdt, huémg chu bay Ién theo
phrong thing diimg (.2d), sau da ha chin xubng va chuin b cho hoat ding tiép
theo (H.2¢).

Hinh 2. e g i b g i chin




